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Zabytkowy dworek w Górkach do 15 grudnia będzie miej-
scem świątecznego kiermaszu organizowanego przez  
Warsztat Terapii Zajęciowej, prowadzony przez Fundację 
„Misericordia”. Kiermasz odbywa się w godz. 8.00-14.00 
(także w soboty 6 i 13 grudnia).                                       Str. IV
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Dzielili się wiedzą z leśnego świata
Barbara Wiśniewska i Jan Nadolski ze Stowarzyszenia W moim łowisku z Prabut spotkali się z uczestnikami Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Górkach. Podczas spotkania omówili życie i zachowanie zwierząt żyjących w okolicznych lasach. 
Uczestnicy wydarzenia mogli poznać między innymi zachowania jeleni, dzików, lisów, a także wilków.

Stowarzyszenie W moim łowisku dla edukacji przyrodniczej

Prowadzący spotkanie zapo-
znali także wszystkich z gwarą 
łowiecką. Stowarzyszenie działa 
od października bieżącego roku. 
Zamierza współpracować mię-
dzy innymi ze szkołami oraz 
innymi placówkami, a także 
samorządami. 

- Działamy na rzecz edukacji 
przyrodniczej i ekologicznej. 
Powoli rozwijamy naszą działal-
ność. Planujemy kolejne spotka-
nia, w tym wiosenne spotkanie w 
Warsztacie Terapii Zajęciowej w 
Górkach - powiedziała  Barbara 
Wiśniewska.

W trakcie prowadzonych 
zajęć uczestnicy mogą obejrzeć 
zdjęcia i krótkie filmiki z życia 
zwierząt. Pomocne w zdradza-
niu sekretów leśnych stworzeń 
są tablice edukacyjne oraz 
różnego rodzaju - jak twierdzą 
prowadzący zajęcia – skarby 
znalezione w lesie. Współorgani-
zatorem spotkania była Joanna 
Gawłowicz. Wszyscy uczestnicy 
spotkania zostali poczęstowani 
jabłkami.

                                       (jk)    Barbara Wiśniewska i Jan Nadolski ze Stowarzyszenia W moim łowisku z Prabut spotkali się z uczestnikami Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach. Podczas 
spotkania omówili życie i zachowanie zwierząt żyjących w okolicznych lasach.

  Barbara Wiśniewska ze Stowarzyszenia W moim łowisku opowiedziała o zwierzętach żyjących w lesie.

  Stowarzyszenie W moim łowisku planuje na wiosnę kolejne spotkanie z uczsetnikami WTZ w Górkach.

  Uczestnicy wydarzenia mogli poznać między innymi zachowania jeleni, dzików, lisów, a także wilków.

  Podczas spotkania można było obejrzeć skarby znalezione w lesie.
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Urządzenia wspierające osoby niepełnosprawne w codziennym życiu
Osoby niepełnosprawne, choć mają swoje ograniczenia, mogą liczyć na pomoc różnych urządzeń, które wspierają rehabilitację, poruszanie się, 

spędzanie wolnego czasu i nie tylko. Wybór jest duży – od prostych urządzeń elektronicznych po zaawansowane technologie. Sprawdzimy przykłady 
takich rozwiązań, w tym bieżnię rehabilitacyjną, schodołaz z funkcją elektrycznego wózka inwalidzkiego oraz automatyczny dozownik leków.

Technologia dla osób niepełnosprawnych

Bieżnia rehabilitacyjna
Bieżnia inSPORTline Neblin 

jest urządzeniem służącym do 
rehabilitacji i wspomagania pro-
cesu rekonwalescencji w warun-
kach domowych. Urządzenie jest 
przeznaczone w szczególności dla 
osób starszych oraz o ograniczo-
nej sprawności ruchowej. Znajdu-
jące się z przodu kółka ułatwiają 
przemieszczanie urządzenia, co 
jest dużą zaletą podczas korzy-
stania z bieżni w domu. W celu 
zapewnienia bezpieczeństwa i 
komfortu bieżnia jest wyposażo-
na w dodatkową poręcz z przodu 
oraz odpinany pas, który ułatwia 
utrzymanie równowagi. Obsługa 
bieżni jest bardzo prosta dzięki 
ograniczeniu liczby przycisków 
do niezbędnego minimum – na 
głównym panelu i bocznych po-
ręczach znajdują się jedynie 
przyciski do uruchamiania i 
zatrzymywania pasa bieżni oraz 
do zmiany prędkości. Na bocz-
nych poręczach można znaleźć 
również czujniki tętna. Ponadto 
na głównym panelu znajduje 
się przycisk bezpieczeństwa 
pozwalający na natychmiasto-

we zatrzymanie bieżni w razie 
niebezpieczeństwa – stanowi 
on uzupełnienie stosowanego w 
każdej bieżni klucza bezpieczeń-
stwa, który zatrzymuje bieżnię 
w razie upadku osoby ćwiczącej. 
Wyświetlacz na głównym panelu 
pokazuje czas treningu, aktu-
alną prędkość, tętno, przebyty 
dystans oraz liczbę spalonych 
kalorii. Prędkość pasa bieżni 
jest regulowana w zakresie od 
0,3 do 6 km/h. Maksymalne 
dopuszczalne obciążenie bieżni 
wynosi 130 kilogramów. We-
dług producenta w bieżni inS-

PORTline Neblin zastosowano 
technologię Silent Motion, która 
zapewnia cichą pracę silnika 
nawet podczas intensywnego 
użytkowania.

Podnośnik sufitowy LUNA
LUNA jest podnośnikiem 

sufitowym, który ułatwia podno-
szenie, opuszczanie i przemiesz-
czanie osób niepełnosprawnych 
mających trudności z samodziel-
nym poruszaniem się. Urządze-
nie sprawdza się zarówno w szpi-
talach i zakładach opieki, jak i w 
domu. Aby ułatwić przenoszenie 
osób niepełnosprawnych, LUNA 
porusza się na montowanych na 
stałe w pomieszczeniu szynach 
lub przenośnych regulowanych 
bramkach. Do obsługi podnoś-
nika służy przewodowy pilot. 
Urządzenie jest dostępne w 
dwóch wersjach – podstawowej 
oraz LUNA MOVER, która jest 
wyposażona w napęd pozwa-
lający na samodzielny ruch 
urządzenia wzdłuż szyn. Osoba 
niepełnosprawna w zależności 
od swoich ograniczeń może trzy-
mać się uchwytów urządzenia 
lub korzystać ze specjalnego 

siedziska. Podnośnik ma stopień 
ochrony IPX4, dzięki czemu 
można korzystać z niego także 
w łazience. Akumulator urzą-
dzenia po pełnym naładowaniu 
pozwala na około 50 podniesień 
na wysokość pół metra przy ob-
ciążeniu 100 kilogramów. Mak-
symalny udźwig podnośnika 
wynosi 200 kilogramów w wersji 
podstawowej i 275 kilogramów w 
wersji LUNA MOVER.

Schodołaz z funkcją 
wózka elektrycznego 
OPTIMUS HLD 06 to urzą-

dzenie łączące funkcję schodo-

łazu i elektrycznego wózka in-
walidzkiego. Takie rozwiązanie 
sprawdza się w przypadku bra-
ku miejsca do przechowywania 
tradycyjnego schodołazu i elimi-
nuje konieczność przypinania i 
odpinania wózka inwalidzkiego. 
Duże koła ułatwiają poruszanie 
się po nierównym terenie, a 
tylne wsporniki zapobiegają 
upadkowi do tyłu i w razie po-
trzeby można je zdemontować. 
Do sterowania wózkiem służy 
joystick, na którym znajdują się 
przyciski do włączania i wyłą-
czania wózka oraz wyboru pręd-
kości, przycisk klaksonu oraz 
wskaźniki wybranej prędkości i 
naładowania akumulatora. Na 
tylnych uchwytach są przyciski 
do opuszczania i podnoszenia 
gąsienic oraz jazdy na nich 
do przodu i do tyłu. Gąsienice 
pozwalają na ruch po schodach 
o nachyleniu do 35 stopni z 
prędkością do około 40 stopni 
na minutę. Co ważne, porusza-
nie się po schodach przy użyciu 
schodołazu OPTIMUS HLD 06 
nie wiąże się dla opiekuna z 
wysiłkiem fizycznym. Akumu-
lator o pojemności 18,2 Ah po 
pełnym naładowaniu umożliwia 
pokonanie od 300 do 500 stopni 
lub dystansu 18 kilometrów. Ze 
schodołazu OPTIMUS HLD 06 
mogą korzystać osoby o wadze 
do 160 kilogramów.

    Automatyczny 
    dozownik leków 
Zadaniem automatycznego 

dozownika leków Pivotell Mk3 

jest pomoc oso-
bom z zaburze-
niami pamięci 
w regularnym 
zażywaniu le-
ków. Wewnątrz 
urządzenia znaj-
duje się obro-
towy pierścień 
zawierający 29 
przegródek na 
leki. Gdy nadej-
dzie pora zażycia 
leków, pierścień 
obróci się o jed-
ną przegródkę 
i zostanie uru-
chomiony syg-
nał świetlny i 
dźwiękowy. Aby 
wyłączyć alarm, 
należy wysypać 
leki do ręki lub 
odpowiedniego 
pojemnika prze-
chylając urządze-
nie. Gdy pokry-

wa urządzenia jest zamknięta, 
widoczna jest tylko jedna prze-
gródka, co eliminuje możliwość 

zażycia niewłaściwych leków o 
niewłaściwej porze. Pivotell Mk3 
pozwala na zaprogramowanie 
do 28 alarmów i ma funkcję 
opóźnionego uruchomienia, 
która ułatwia opiekunowi przy-
gotowanie lub uzupełnienie 
leków. Urządzenie jest zasilane 
czterema bateriami AA.

       Radio Relish
Relish to radio przeznaczone 

dla osób starszych lub cierpią-

cych na choroby otępienne. Jest 
to łatwe w obsłudze radio, które 
pozwala na słuchanie jednej 
z trzech wstępnie wybranych 
stacji radiowych lub muzyki 
zapisanej na nośniku USB. 
Na górnym panelu znajdują 
się przyciski do włączania i 
wyłączania radia (przycisk włą-
czania jest wklęsły, zaś przycisk 
wyłączania jest wypukły, co 
dodatkowo pomaga je rozróżnić), 
przyciski do wyboru stacji oraz 
pokrętło do regulacji głośności. 
Warto zaznaczyć, że pokrętło 
do regulacji głośności nie po-
zwala na całkowite wyciszenie 
radia, co ułatwia rozpoznanie, 
że radio jest włączone. Pierwsze 
trzy przyciski do wyboru stacji 
umożliwiają wybranie jednej 

z trzech zaprogramowanych 
stacji radiowych, natomiast 
ostatni służy do odtwarzania 
muzyki z nośnika USB. Przycisk 
aktualnie wybranej stacji jest 
podświetlony. Po prawej stronie 
przycisków znajduje się wy-
mienna etykieta pozwalająca na 
opisanie poszczególnych stacji. Z 
tyłu radia znajduje się pokrywa, 
po której zdjęciu uzyskujemy 
dostęp do gniazda na baterie, 
portu USB do podłączenia noś-
nika z plikami muzycznymi oraz 
wyświetlacza i przycisków służą-
cych do wyboru stacji radiowych 
i zmiany ustawień radia, w tym 
wyboru, czy utwory zapisane na 
nośniku USB mają być odtwa-

rzane po kolei, czy w kolejności 
losowej. Radio obsługuje stacje 
FM oraz DAB. Ma też gniazdo 
Jack 3,5 mm do podłączenia 
słuchawek. Może być zasilane z 

gniazda elektrycznego lub przy 
użyciu czterech baterii D.

   Pivotell Vibratime
To opaska, której zadaniem 

jest przypominanie o różnych 

czynnościach takich jak zażycie 
leków. Stanowi to pomoc dla 
osób z całościowymi zaburze-
niami rozwoju lub zaburzenia-
mi pamięci. Urządzenie jest 
przeznaczone dla dzieci i osób 
starszych. Pozwala na ustale-
nie do 12 alarmów, które mogą 
mieć formę dźwięku, wibracji 
lub jednego i drugiego. Po na-
ciśnięciu prawego przycisku na 
opasce wyświetli się aktualna 
godzina. Opaska jest dostępna 
w sześciu kolorach. Po pełnym 
naładowaniu może działać do 
7 dni. Do jej ładowania służy 
złącze microUSB.

   Przemysław Rutkowski

   Bieżnia rehabilitacyjna inSPORTline Neblin.
                                                            Fot. e-insportline.pl

   Radio Relish.        Fot. allegro.pl

   Automatyczny dozownik leków 
Pivotell Mk3.     Fot. essentialaids.com

   Schodołaz z funkcją wózka elektrycznego OPTIMUS HLD 06
                                                                                    Fot. stepexpert.pl

   Pivotell Vibratime.
              Fot. manageathome.co.uk

   Podnośnik sufitowy LUNA. 
                                 Fot. med-studio24.pl
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Kiermasz świąteczny Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach rozpoczęty 

Do kupienia świąteczne ozdoby i warsztatowe wyroby
Zabytkowy dworek w Górkach do 15 grudnia będzie miejscem świątecznego kiermaszu organizowanego przez 

Warsztat Terapii Zajęciowej, prowadzony przez Fundację „Misericordia”. Sprzedaż ozdób świątecznych oraz innych 
wyrobów, wykonanych podczas zajęć terapeutycznych prowadzonych w warsztacie, rozpoczęła się w poniedziałek. 
Kiermasz odbywa się w godz. 8.00-14.00. Będzie także otwarty w tych samych godzinach w soboty 6 i 13 grudnia.

Dochód ze sprzedaży wszyst-
kich wyrobów w całości zostanie 
przeznaczony na rehabilitację 
społeczną i zawodową niepełno-
sprawnych uczestników War-
sztatu Terapii Zajęciowej w 
Górkach. Organizacja świątecz-
nych kiermaszów to już tradycja 
warsztatowa. Odbywają się 
one dwa razy w roku od ponad 
20 lat. Zabytkowy dworek w 
Górkach, w gminie Kwidzyn, 
od 2005 roku jest siedzibą War-
sztatu Terapii Zajęciowej. To 
miejsce aktywnej rehabilitacji, 
pozwalającej na uzyskanie jak 
największej samodzielności. 
Zajęcia prowadzone w warszta-
cie pozwalają też przygotować 
osoby niepełnosprawne do pod-
jęcia pracy. Obecnie w zajęciach 
terapeutycznych uczestniczy 47 
niepełnosprawnych osób z całego 
powiatu kwidzyńskiego. 

                                      (op)    WTZ w Górkach zaprasza na kiermasz świątecxzny.
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Bawili się uczestnicy warsztatów terapii zajęciowej z Ryjewa, Dzierzgonia i Górek w gminie Kwidzyn

Zabawa taneczna i wróżby andrzejkowe
Uczestnicy warsztatów terapii zajęciowej z Ryjewa, Dzierzgonia oraz Górek bawili się podczas zabawy andrzejkowej. 

Organizatorem spotkania był Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzony przez Fundację „Misericordia”. 

Zabawa dla uczestni-
ków warsztatów terapiii 
zajeciowej została zorga-
nizowana w zabytkowym 
dworku, który jest siedzibą 
Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej w Górkach. Podczas 
spotkania nie zabrakło tra-
dycyjnych wróżb andrzej-
kowych. Wprawdzie nie 
było lania wosku przez 
dziurkę od klucza, ale były 
inne wróżby, które bawiły 
uczestników zabawy. Tego 
typu spotkania to nie tylko 
okazja do dobrej zabawy, 
ale znakomita okazja do in-
tegracji uczestników war-
sztatów terapii zajęciowej 
z powiatów kwidzyńskiego 
i sztumskiego. 

                                  (op)    Uczestnicy warsztatów terapii zajęciowej z Ryjewa, Dzierzgonia oraz Górek bawili się podczas zabawy andrzejkowej.
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              82-500 Kwidzyn, ul. Hallera 5
        Tel. 55 279 99 15, tel./faks 55 646 18 00
          e-mail: sekretariat@pcprkwidzyn.pl
                    www.kwidzyn.epcpr.pl
              ePUAP: /pcprkwidzyn/skrytka  

To jednostka organizacyjna powiatu kwidzyńskiego. Funkcjonuje od 1972 r. Ponad 50-letnia 
tradycja i doświadczenie gwarantują fachową opiekę pielęgniarską, medyczną, rehabilitacyj-
ną, socjalną i duszpasterską oraz szeroka ofertę kulturalno-oświatową. Dom przeznaczony 
jest dla 115 przewlekle somatycznie chorych kobiet i mężczyzn. Posiada w pełni wyposażone 
pokoje 1,2 i 3- osobowe ze swobodnym dostępem do łazienek i WC, pokoje dziennego pobytu, 
własną kuchnię i kuchenki oddziałowe, salę wielofunkcyjną z jadalnią, gabinet fryzjerski i 
krawiecki, kaplicę, sale rehabilitacji i terapii zajęciowej z punktem bibliotecznym oraz gabi-
net doraźnej pomocy medycznej. Bezpieczeństwo mieszkańcom zapewnia dodatkowo system 
przyzywowy i przeciwpożarowy oraz monitoring. Budynek domu przystosowany jest dla osób 
niepełnosprawnych (winda, podjazdy, uchwyty, podnośnik, sprzęt ortopedyczny i pomocniczy). 
Odpoczynkowi i rekreacji sprzyjają skwery zielone z oczkiem wodnym oraz altany. Rodziny 
mieszkańców mogą skorzystać z pokoju gościnnego. Przyjazna atmosfera domu zapewnia 
mieszkańcom poczucie spokoju i bezpieczeństwa. Osoby zainteresowane mogą odwiedzić dom. 
Bliższych informacji udzielają pracownicy socjalni. 

Dom Pomocy Społecznej Słoneczne Wzgórze z siedzibą w Ryjewie, zgodnie z Decyzją Wojewody 
Pomorskiego, znak: PS-IX.9423.2.1.2024.LG z dnia 29 maja 2024r., przeznaczony jest dla osób doro-
słych przewlekle psychicznie chorych. Dom Pomocy Społecznej Słoneczne Wzgórze jest jednostką 
budżetową, podlegającą organizacyjnie Starostwu Powiatowemu w Kwidzynie. Posiada 180 miejsc 
dla mieszkańców. Do dyspozycji podopiecznych pozostają trzy budynki mieszkalne: B, C, D, w których 
oferowane są pokoje 2 i 3 osobowe z łazienkami lub umywalkami. Poza tym w budynkach znajdują 
się kuchenki, jadalnie, pokoje dziennego pobytu wyposażone w radio i telewizję, gabinety doraźnej 
pomocy przedmedycznej (budynek B i C), pomieszczenia pralnicze. W pracowniach terapeutycznych 
na terenie Domu realizowane są między innymi zajęcia grupowe z zakresu rehabilitacji społecznej. 
Dodatkowo w budynku B znajduje się punkt biblioteczny i gabinety fizjoterapeutyczne. Podopieczni 
mogą korzystać z sali gimnastycznej, wyposażonej w urządzenia do ćwiczeń siłowych i ogólnorozwo-
jowych. W tutejszym Domu funkcjonuje także pracownia terapeutyczna „Skrzat”, w której mieszkańcy 
uczą się dysponować pieniędzmi oraz samodzielnie dokonywać zakupów. Dom posiada własną kuchnię; 
posiłki przygotowywane są z uwzględnieniem indywidualnych preferencji oraz zaleceń lekarskich 
odnośnie diet. Rodziny mieszkańców mogą skorzystać z pokoju gościnnego z samodzielnym wejściem. 
Dla potrzebujących wsparcia duchowego dostępna jest kaplica pw. Św. Ryszarda Pampuriego, w której 
trzy razy w tygodniu odprawiane są nabożeństwa. Mieszkańcy Domu mają możliwość zaspokajania 
potrzeb i kultywowania tradycji religijnych zgodnie z wyznaniem. Dom świadczy usługi bytowe, opie-
kuńcze i wspomagające na poziomie obowiązującego standardu, w zakresie i formach wynikających z 
indywidualnych potrzeb mieszkańców. Opiekę zapewnia zespół pracowników działu opiekuńczo – tera-
peutycznego, w skład którego wchodzą: opiekunowie, pokojowe, opiekunowie medyczni, pielęgniarki, 
technik fizjoterapii, fizjoterapeuta, pracownicy socjalni, instruktorzy terapii zajęciowej, instruktor 
terapii, dwóch psychologów oraz kapelan. Mieszkańcy Domu mają umożliwiony dostęp do świadczeń 
zdrowotnych, lekarza rodzinnego oraz lekarza psychiatry. Do lekarzy specjalistów mieszkańcy są 
dowożeni wg. potrzeb. Bliższych informacji udzielają pracownicy socjalni Domu Pomocy Społecznej 
Słoneczne Wzgórze: Wioletta Kowalska, Sylwia Szefer, Krzysztof Wittstock i Ewelina Dysko.

    Dom Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze” 
              82-420 Ryjewo, ul. Słoneczna 14
                   tel. 55 277 42 36 i 277 42 57 
                       www.dpsryjewo.pl, 
                   e-mail: dom@dpsryjewo.pl

           Dom Pomocy Społecznej w Kwidzynie 
               82-500 Kwidzyn, ul. Malborska 18
             tel. (55) 279 37 21; faks 55 279 38 67 
                www.dpskwidzyn.nowybip.pl                
                   e-mail: dom@dpskwidzyn.pl

Realizuje zadania wynikające z ustawy o pomocy społecznej  i ustawy o rehabilitacji
społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Główne cele działań 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie z zakresu pomocy społecznej to: 
- umieszczanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej, 
- podejmowanie działań zmierzających do wytypowania rodzin bądź osób do pełnienia
  funkcji rodziny zastępczej, 
- udzielanie pomocy pieniężnej na pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych
  w rodzinach zastępczych,  
- integracja ze środowiskiem osób opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze,
  rodziny zastępcze i inne ośrodki, pomoc uchodźcom, 
- podejmowanie innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb. 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie realizuje również zadania związane 
z rehabilitacją społeczną osób niepełnosprawnych. 

Prowadzi między innymi porady dla dzieci niepełnosprawnych, grupy wsparcia 
dla rodziców dzieci niepełnosprawnych. Organizuje spotkania edukacyjno - in-
formacyjne dla rad pedagogicznych, dotyczące metod nauczania dzieci niepełno-
sprawnych w szkole masowej. Poradnia zajmuje się między innymi profilaktyką 
uzależnień oraz innymi problemami dzieci i młodzieży. Udziela pomocy rodzicom 
i nauczycielom w wyborze kierunku kształcenia i zawodu, a także pomocy psycho-
logiczno - pedagogicznej, związanej z wychowaniem i kształceniem. 

                                       Malbork, ul. Armii Krajowej 70
                                               tel. 55 247 26 96                                              
                              e-mail: orzecznictwo1@poczta.onet.pl
                                          Dni i godziny otwarcia:   
                                          poniedziałek - 8.00-15.00
                                          wtorek 8.00-15.00
                                          środa 8.00-17.00
                                          czwartek - 8.00-14.00
                                          piątek - 8.00-14.00
       Informacja telefoniczna czynna jest w godz. 8.00-15.00

   Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Prabutach 
                                             ul. Łąkowa 24, 
                                            tel. 55 278 02 20
                 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gardei 
                                            ul. Kwidzyńska 36,
                                              tel. 55 275 14 21 
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ryjewie 
                                             ul. Lipowa 1, 
                                            tel. 55 277 42 93                          
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sadlinkach 
                                            ul. Kwidzyńska 12,
                                               tel. 55 275 75 82
                Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Kwidzynie
                                            ul. Grudziądzka 6, 
                                              tel. 55 646 16 26
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kwidzynie
                                           ul. Grudziądzka 30,
                                               tel. 55 261 04 47

                         82-500 Kwidzyn, ul. Grudziądzka 8
                                        Tel. 55 279 21 19,               
                             e-mail: ppp@pppkwidzyn.pl, 
                       Filia w Prabutach, ul. Reymonta 1, 
                                          tel. 55 278 21 16
                         e-mail: prabuty@pppkwidzyn.pl

                                            Dyżury pierwszego kontaktu: 
                    poniedziałek, środa, czwartek, piątek, w godz. 9.00 - 14.00 
                                            wtorek w godz. 13.00-18.00
                      Telefon kontaktowy w trakcie dyżurów: 730 784 539
                                             Dyżury interwencyjne:
               poniedziałek, środa, czwartek i piątek w godz. 17.00 - 19.00
                                          wtorek w godz. 16.00 - 18.00

                                                                  Ośrodek Interwencji Kryzysowej 
                                          ul. Braterstwa Narodów 59
                                                82-500 Kwidzyn
                    Telefon informacyjno-interwencyjny, całodobowy 24/7
                                                  55 629 18 18
                                  e-mail: oik@zyc-zgodnie.pl
                                              www.zyc-zgodnie.pl 

Organizuje spotkania dla rodzin zastępczych. Spotkania odbywają się regularnie, w ramach 
programu „Grupy wsparcia dla rodzin zastępczych spokrewnionych, niezawodowych, zawodowych i 
rodzinnych domów dziecka”. Rodziny zastępcze, które chcą uczestniczyć w spotkaniach mogą zgła-
szać się osobiście w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie oraz telefonicznie. 

Świadczenia rodzinne, dodatki mieszkaniowe, zasiłki, wsparcie ubogich i bezdomnych,  
a także dożywianie dzieci z najuboższych rodzin to tylko niektóre z zadań realizowanych 
przez miejskie i gminne ośrodki pomocy społecznej w powiecie kwidzyńskim.

                                         tel. 55 279 99 15 i 55 646 18 00
                                     e-mail: sekretariat@pcprkwidzyn.pl

                            82-500 Kwidzyn, plac Plebiscytowy 2                       
                                                 Tel. 793 005 572
                                 e-mail: seniorzy.kwidzyn@gmail.com

Organizacja prowadzi różne formy działalności edukacyjnej, szkoleniowej, prozdrowotnej, 
kulturalnej, twórczej oraz turystyczno-krajoznawczej. Zajmuje się między innymi włącza-
niem osób starszych, zarówno aktywnych, jak i nieaktywnych zawodowo do systemu kształ-
cenia ustawicznego. Organizacja promuje i organizuje wolontariat oraz działa na rzecz osób 
niepełnosprawnych. Angażuje też wszystkich chętnych do różnorodnych form aktywności 
fizycznej i intelektualnej adekwatnie do wieku, stopnia sprawności i zainteresowań.  

Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Kwidzynie

Dom Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze” w Ryjewie

Dom Pomocy Społecznej w Kwidzynie

Ośrodki pomocy społecznej w powiecie kwidzyńskim

Stowarzyszenie Seniorzy 50+ w Kwidzynie

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w KwidzyniePowiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie

Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności

Zespół Pieczy Zatępczej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie

Ośrodek zapewnia profesjonalną pomoc i wsparcie wszystkim osobom, rodzinom i grupom doświadcza-
jącym trudności w pełnieniu swoich podstawowych funkcji, gdy dochodzi do zaburzenia ich równowagi 
i załamania jako konsekwencji różnych sytuacji  kryzysowych. Ośrodek prowadzony jest na zlecenie 
samorządu powiatu kwidzyńskiego przez Fundację „Żyć zgodnie” im. ks. Piotra Świtajskiego.
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                              Warsztat Terapii Zajęciowej w Ryjewie
Warsztat istnieje od 15 września 1993 roku. Prowadzi go Stowarzyszenie Pomocy 

Społecznej „Słoneczne Wzgórze” w Ryjewie. W warsztacie funkcjonuje dziewięć pra-
cowni terapeutycznych, w tym malarska, wikliniarska, ceramiczna, życia codzien-
nego, komputerowa, fotograficzna, krawiecko-dziewiarska, fryzjersko-kosmetyczna 
oraz stolarsko-ogrodnicza. W zajęciach uczestniczą 42 osoby.

               
               Stowarzyszenie Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze”
          Warsztat Terapii Zajęciowej,  82-420 Ryjewo, ul. Słoneczna 18
                                                 tel. 55 277 42 14
                                       e-mail: wtzryjewo@interia.pl

                            Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach
Warsztat działa od 1 października 1993 roku w Kwidzynie. Od 2004 roku pro-

wadzi go Fundacja „Misericordia” w odrestaurowanym, zabytkowym dworku w 
Górkach. Zajęcia prowadzone są w dziewięciu wyspecjalizowanych pracowniach: 
plastycznej, wikliniarskiej, edukacyjno-stolarskiej, życia codziennego, kompu-
terowej, artystycznej, ogrodniczo-gospodarczej, ceramicznej i redakcyjnej. W 
warsztacie funkcjonuje gabinet rehabilitacji. Wobec wszystkich uczestników 
zajęć terapeutycznych stosowane są dwie formy rehabilitacji medycznej: ki-
nezyterapia (obejmuje między innymi ćwiczenia gimnastyczne i różne formy 
czynnego wypoczynku i relaksu) i fizykoterapia (elektroterapia, termoterapia, 
światłolecznictwo i ultradźwięki, magnetoterapia oraz laseroterapia).

       
                                   Fundacja „Misericordia” w Górkach
                    Warsztat Terapii Zajęciowej, Górki 4, 82-500 Kwidzyn
                                                   tel. 55 279 35 64
                                         www.fundacjamisericordia.pl
                                       e-mail: wtzkwidzyn@gmail.com

Ob³o¿nie chorzy, osoby niepe³nosprawne oraz mieszkañcy, których nie staæ na 
zakup leków mog¹ liczyæ na pomoc kwidzyñskiej stacji socjalnej Fundacji Joannitów. 
Pomoc udzielana jest nieodp³atnie. Stacja prowadzi wypo¿yczalniê sprzêtu rehabili-
tacyjnego oraz aptekê, w której wszystkie leki wydawane s¹ na receptê. Opiekuje siê 
osobami ob³o¿nie chorymi w ich domach. Pomaga tak¿e osobom niepe³nosprawnym, 
którym trudno jest samodzielnie funkcjonowaæ. Apteka stacji socjalnej czynna jest 
w poniedzia³ki, wtorki, czwartki i pi¹tki od 13.00 do 14.00. Lekarstwa wydawane s¹ 
tylko osobom, które znajduj¹ siê w bardzo trudnej sytuacji finansowej. 

To organizacja pożytku publicznego, działającą na rzecz osób z całościowymi 
zaburzeniami rozwojowymi oraz ich rodzin i wychowawców. Stowarzyszenie pro-
wadzi działania obejmujące bezpośrednią pomoc terapeutyczną, udziela wsparcia, 
jak również organizuje szkolenia i konsultacje dla rodziców, wychowawców i 
innych osób mających styczność z osobami z autyzmem. 

Stacja socjalna Fundacji Joannitów w Kwidzynie

Przychodnia udziela pomocy psychologicznej, terapeutycznej, dla osób z problemem 
własnym lub występującym w rodzinie, związanych z uzależnieniem, w tym problemy do-
tyczące spożywania alkoholu. Przyjmuje także pary w kryzysie oraz osoby doświadczające 
przemocy. Wspiera osoby z problemem alkoholowym, ich partnerki i partnerów, dorosłe 
dzieci alkoholików (DDA) i dzieci dysfunkcyjnych domów (DDD). 

                          ul. Warszawska 18a
                             tel. 55 646 44 04

Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Autyzmem „SNOA”

Przychodnia Leczenia Uzależnień w Kwidzynie

Warsztaty terapii zajęciowej

Szkoła przeznaczona jest dla młodzieży z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu 
umiarkowanym i znacznym oraz niepełnosprawnością sprzężoną do 24. roku życia. Kierunki 
kształcenia z zajęciami praktycznymi u lokalnych przedsiębiorców obejmują: pomocnik ogrod-
nika i sadownika, pomocnik kucharza, pomocnik pracownika gospodarczego, pracownia życia 
codziennego oraz  Zespoły Rewalidacyjno – Wychowawcze dla dzieci i młodzieży z niepełno-
sprawnością intelektualną w stopniu głębokim do 25. roku życia.

                   82-420 Ryjewo, Barcice 66               
                        Tel. 55 277 16 95
                e-mail: soswbarcice@post.pl

            82-500 Kwidzyn, ul. Ogrodowa 6     
                         Tel. 55 262 40 21
          www.spdpkwidzyn.edupage.org
       e-mail: sekretariat@spdpkwidzyn.pl

Placówki opiekuńczo – wychowawcze zapewniają dziecku całodobową, ciągłą lub okresową 
opiekę i wychowanie oraz zaspokajają jego niezbędne potrzeby bytowe, rozwojowe oraz inne. 
Celem nadrzędnym, związanym z umieszczaniem dzieci w tego typu placówkach, jest jak naj-
szybsze przywrócenie dziecka rodzinie naturalnej. 

                                                         Domy dla Dzieci:
                          Dom dla dzieci przy ul. Staszica 27a w Kwidzynie
                          Dom dla dzieci przy ul. Donimirskich 8 w Ryjewie
                          Dom dla dzieci przy ul. Malborskiej 18b w Kwidzynie
                       Biuro Domów dla Dzieci, ul. Grudziądzka 8 w Kwidzynie
                                                     tel. 55 279 33 65 

Placówki opiekuńczo-wychowawcze

   Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Barcicach 

Szkoła Specjalna Przysposabiająca do Pracy w Kwidzynie

Zapewnia specjalistyczną opiekę i pomoc dzieciom niepełnosprawnym fizycznie i inte-
lektualnie, w tym także dzieciom z ciężkimi zaburzeniami zdolności komunikowania się 
z otoczeniem. Świadczy wielodyscyplinarną pomoc terapeutyczną, rehabilitacyjną, diag-
nostyczną i konsultacyjną na rzecz dzieci niepełnosprawnych fizycznie i intelektualnie. 
Ośrodek realizuje porozumienie z Narodowym Funduszem Zdrowia o udzielanie świad-
czeń opieki zdrowotnej w zakresie rehabilitacji dzieci z zaburzeniami wieku rozwojowego 
w ośrodku dziennym. Zapewnia między innymi rehabilitację ruchową, zabiegi z zakresu 
fizykoterapii, terapię psychologiczną, pedagogiczną, logopedyczną, stymulację widzenia, 
zajęcia grupowe stymulujące rozwój małego dziecka oraz konsultacje medyczne.

Hospicjum Kwidzyñskie œw. Wojciecha udziela pomocy chorym na chorobê nowo-
tworow¹. Aby skorzystaæ z opieki, nale¿y posiadaæ wszystkie badania oraz skierowanie 
od lekarza rodzinnego. Pacjenci nie ponosz¹ ¿adnych kosztów. Hospicjum ma pod-
pisany kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Pacjentami opiekuje siê zespó³ 
pielêgniarek i lekarzy. Placówka opiekuje siê równie¿ pacjentami w domach. Prowa-
dzeniem placówki zajmuje się Towarzystwo Przyjaciół Chorych w Kwidzynie. 

 Towarzystwo Przyjaciół Chorych w Kwidzynie
        Hospicjum Kwidzyñskie œw. Wojciecha
              82-500 Kwidzyn, ul. Malborska 18 
                             tel. 55 613 19 13
      e-mail: sekretariat@hospicjumkwidzyn.pl

Hospicjum im św. Wojciecha w Kwidzynie

     Stacja socjalna Fundacji Joannitów     
      82-500 Kwidzyn, ul. Grudzi¹dzka 6
                      tel. 55 646 16 26

                                       82-500 Kwidzyn, ul. Kołłątaja 4
                                     Rejestracja - tel. 506 914 044 
                                  Administracja - tel. 55 279 30 22
                                           e-mail: otir@post.pl
                                               www.aac.pl

Pomorski Ośrodek Adopcyjny w Gdańsku

80-401 Gdańsk, ul. Hallera 14, 
tel. 58 341 46 07
tel. 577 200 579

e-mail: sekretariat@poa-gdansk.pl

Uczestnikami zajęć prowadzonych w placówce są osoby zamieszkałe na terenie
 miasta Kwidzyna, nieaktywne zawodowo powyżej 60 roku życia.         
                                  
                                                  Dzienny Dom Pobytu „Senior +”                                   
                                               82-500 Kwidzyn, ul. Warszawska 18
                                                               Tel. 601 911 566
                                                        e-mail: kwidzyn@zhp.pl

Dzienny Dom Pobytu „Senior +” w Kwidzynie

Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Autyzmem „SNOA”
                    82-500 Kwidzyn, ul. Warszawska 18 
                                   www.snoa.pl 
            www.facebook.com/snoa.autyzm.kwidzyn  

          e-mail: stowarzyszeniesnoa@gmail.com                 

Samodzielny Publiczny Ośrodek Terapii i Rehabilitacji 
dla Dzieci w Kwidzynie

To jednostka samorządu województwa pomorskiego. Celem ośrodka jest prowadzenie pro-
cedur przysposobienia oraz przygotwanie osób zgłaszających gotowość do przysposobienia 
dziecka. Zakres działań POA obejmuje między innymi kwalifikowanie dzieci i kandydatów do 
przysposobienia, szkolenie kandydatów do przysposobienia, dokonywanie doboru rodziny i 
współpraca w zakresie kwalifikacji dziecka i procesu przysposbienia, między innymi takimi jak 
sądy, organizatorzy pieczy zastępczej i ośrodki pomocy społecznej. 

Ośrodek oferuje wczesne wspomaganie rozwoju dziecka. Oferta przeznaczona jest dla dzieci  w 
wieku od 0 do podjęcia nauki w szkole. Zajęcia prowadzone są indywidualnie przez wykwalifiko-
wanych specjalistów, w zależności od możliwości psychofizycznych i potrzeb dziecka. W placówce 
udzielany jest instruktaż i porady oraz udzielane są konsultacje w zakresie pracy z dzieckiem. 
Ośrodek prowadzi też edukację przedszkolną dla dzieci w wieku od 3 do 8 lat w formie zajęć 
wychowawczo-dydaktycznych. W placówce funkcjonuje szkoła podstawowa, która oferuje naukę 
dzieciom z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim, umiarkowanym, znacznym i 
niepełnosprawnościami sprzężonymi w tym z autyzmem w zespołach klasowych oraz w zespołach 
edukacyjno-terapeutycznych. Edukacja podzielona jest na dwa etapy kształcenia: pierwszy etap - 
edukacja wczesnoszkolna klasy I-III i drugi etap - klasy IV-VIII. Ośrodek zapewnia edukację dzieci z 
autyzmem oraz wielospecjalistyczną terapię, w tym logoterapię, indywidualną terapię pedagogiczną, 
rehabilitację ruchową, hydroterapię i hipoterapię. SOSW w Barcicach to także zajęcia w grupach 
wychowawczych, które odbywają się w trzech grupach wychowawczych. Internat dysponuje 32 miej-
scami noclegowymi, zapewniając wychowankom całodobową opiekę od poniedziałku do piątku. 
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Finałowy turniej Kociewsko-Powiślańskich Potyczek Ping-Pongowych

Srebro i brąz dla tenisistów z Ryjewa
Tenisiści stołowi z Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ryjewie zakończyli tegoroczny se-

zon Kociewsko-Powiślańskich Potyczek Ping-Pongowych na drugim miejscu. Bardzo 
dobrze wypadła także reprezentacja Domu Pomocy Społecznej, która zajęła trzecie 

miejsce. Pierwsze miejsce wywalczyli tenisiści z Domu Pomocy Społecznej w Damaszce.

Dodatek bezpłatny do Kuriera Kwidzyńskiego, 
wykonany podczas zajęć terapeutycznych prowa-
dzonych w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Gór-
kach. WTZ prowadzi Fundacja „Misericordia”.  

    Górki 4  82-500 Kwidzyn
      tel./faks  55 279 35 64 
   e-mail: wtzkwidzyn@wp.p
www.fundacjamisericordia.pl

Subkonto Fundacji „Mise-
ricordia” zostało utworzone 
dla wspierania letniego po-
bytu dzieci z Baru, miasta 
partnerskiego Kwidzyna. Po 
rosyjskiej napaści na Ukrai-
nę służy także do wspierania 
finansowego i rzeczowego 
Ukraińców przebywających 
w powiecie kwidzyńskim i 
ukraińskim Barze. Subkon-
to ma charakter otwarty. 

Każdy może wpłacić pienią-
dze, aby wesprzeć Ukraiń-
ców. Na pomoc Ukraińcom 
przeznaczono ponad 241 tys. 
zł. Stan subkonta 12 listo-
pada 2025 r. wynosił 78,04 
zł. Szczegółowe rozliczenie 
wpływów i wydatków można 
znaleźć na stronie: www.
fundacjamisericordia.pl 
oraz stronie miasta: www.
kwidzyn.pl.

Wsparcie dla Ukrainy
Ponad 241 tys. zł przeznaczono na pomoc dla 

obywateli Ukrainy ze środków, które trafiły na 
specjalne subkonto Fundacji „Misericordia” w 

Górkach. Wsparcie darczyńców, w tym osób prywat-
nych, firm i organizacji, pozwala na udzielenie pomocy 
rodzinom oraz dzieciom przebywającym w powiecie 
kwidzyńskim. Dzięki darczyńcom wsparcie udzielane 
jest także mieszkańcom ukraińskiego miasta Bar.

  Subkonto „Pomoc dla dzieci z Ukrainy”
 58 8300 0009 0003 3835 2000 0320 PBS Kwidzyn
  Fundacja „Misericordia”, Górki 4, 82-500 Kwidzyn

Finałowy turniej odbył się w 
hali sportowej Szkoły Podsta-
wowej w Ryjewie. To czwarty i 
ostatni turniej w tym sezonie. 
Wcześniej zawody odbyły się w 
Gniewie, Dąbrówce Tczewskiej i 
Starogardzie Gdańskim. Srebro 
zdobyła drużyna w składzie: An-
drzej Cylke, Tomasz Grzegolec, 
Zofia Grzybowska, Marek Jen-
drzejewski, Piotr Koński i Ro-
man Leszek. W ubiegłorocznym, 
finałowym turnieju, drużyna z 
WTZ w Ryjewie także wywalczy-
ła drugie miejsce. W turniejach 
Kociewsko-Powiślańskich Po-
tyczek Ping-Pongowych uczest-
niczyły dwie drużyny Domu 
Pomocy Społecznej „Słoneczne 
Wzgórze” w Ryjewie. Pierwsza 
w składzie: Konrad Stachewicz, 
Cezary Ochał, Waldemar Pasz-
ke, Aleksander Kozikowski i 
Patryk Wierzbicki (opiekunowie 
Krzysztof Wittstock, Kamil 
Stanisławczyk i Tomasz Chojna-
cki) zajęła w ostatnim turnieju 
trzecie miejsce. Druga drużyna 
w składzie: Piotr Wierucki, 

Marlena Kozłowska, Tomasz 
Motylewski, Tomasz Rutka 
(opiekun Halina Górecka) wy-
walczyła piąte miejsce. Puchary 
i nagrody wręczył zawodnikom 
Sławomir Słupczyński, wójt 
gminy Ryjewo. W rozgrywkach 
uczestniczyło 11 drużyn: DPS 
Damaszka, SOSW Pelplin, DPS 

Szpęgawsk, DPS Rudno, DPS 
Rokocin I, DPS Rokocin II, DPS 
Starogard Gdański, DPS Pel-
plin, WTZ Ryjewo, DPS Ryjewo 
I i DPS Ryjewo II. Organizatorzy 
Kociewsko-Powiślańskich Poty-
czek Ping-Pongowych to Dom 
Pomocy Społecznej w Rudnie 
i Stowarzyszenie „Damy Radę 

- Rudno”. Celem turnieju jest 
między innymi upowszechnianie 
i promocja tenisa stołowego w 
środowisku osób niepełnospraw-
nych i pełnosprawnych oraz 
działania na rzecz uczestnictwa 
osób niepełnosprawnych w życiu 
sportowym.

                                       (jk) 

   Tenisiści stołowi z Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ryjewie zakończyli tegoroczny sezon Kociewsko-Powiślańskich 
Potyczek Ping-Pongowych na drugim miejscu. Bardzo dobrze wypadła także reprezentacja Domu Pomocy Społecznej 
„Słoneczne Wzgórze”, która zajęła trzecie miejsce.                                                               Zdjęcia: WTZ w Ryjewie

   O punkty dla WTZ w Ryjewie walczy Roman Leszek

   Srebro zdobyła drużyna w składzie: Andrzej Cylke, Tomasz Grzegolec, Zofia 
Grzybowska, Marek Jendrzejewski, Piotr Koński i Roman Leszek.

   Puchary i nagrody wręczył zawodnikom Sławomir Słupczyński, 
wójt gminy Ryjewo.

   To czwarty i ostatni turniej w tym sezonie. Wcześniej zawody odbyły się w 
Gniewie, Dąbrówce Tczewskiej i Starogardzie Gdańskim.


